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Antwort zur Anfrage Nr. 0085/2022 der BUNDNIS 90/DIE GRUNEN im Ortsbeirat betreffend
Sachstand Nahversorger und Abhingigkeiten zur geplanten KiTa im MA 33 (BUNDNIS 90/ DIE
GRUNEN)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Was ist der aktuelle Sachstand der Gesprache mit méglichen Marktbetreibern? Hat sich das
Interesse weiter gefestigt oder sind mogliche Betreiber nach weiterer Priifung abgeriickt?

Dem Stadtplanungsamt sind keine Anderungen der Interessenslage seitens der Marktbe-
treiber bekannt. Es wird nach wie vor davon ausgegangen, dass der Standort fiir die An-
siedlung eines Nahversorgungsmarktes geeignet und attraktiv ist.

2. Kann die KiTa realisiert werden, wenn kein Nahversorger im Plangebiet entstehen sollte?

Der Entwurf des Bebauungsplanes "Ma 33" sieht zwei unabhangige Teilbereiche fiir die Reali-
sierung einer Kita und eines Lebensmittelmarktes vor. Eine Realisierung der Kita kann daher
auch dann erfolgen, wenn kein Nahversorger im Plangebiet entstehen sollte.

Vor einer Bebauung des Gebietes ist im Nachgang zur Rechtskraft des Bebauungsplanes zu-
ndchst eine Neuordnung der Grundstiicke erforderlich, da der bisherige Grundstiickszuschnitt
keine Aufteilung zwischen Kita und Sondergebiet vorsieht. Dariiber hinaus erfolgt die Erschlie-
Bung der Kita von Norden iiber eine neue Zufahrt von der Strafle "An der Kirschhecke" und
damit unabhangig von der Erschlieung des Lebensmittelmarktes. Eine Abhangigkeit der bei-
den Nutzungen untereinander besteht daher nicht. Auch in Bezug auf den Schallschutz ist eine
Abhéangigkeit nicht gegeben.

3. Falls sich kein Nahversorger ansiedelt, hat die Verwaltung Alternativpldane zur Nutzung der
Flachen?

Zum gegenwadrtigen Zeitpunkt ist nach wie vor davon auszugehen, dass die Flache fiir die An-
siedlung eines Nahversorgungsmarktes gut geeignet ist und eine Nachfrage durch entspre-
chende Betreiber besteht. Die Realisierung einer alternativen Nutzung ist daher gegenwartig
nicht vorgesehen und wird mit den bisherigen Festsetzungen des Bebauungsplanes "Ma 33"
auch nicht verfolgt.

4. Wird gepriift, ob der Nahversorger zweigeschossig gebaut werden kann und so Platz fiir so-
ziale oder medizinische Einrichtungen geschaffen werden kann? Falls nein, weshalb nicht?

Aufgrund seiner Lage am Ortsrand wird angestrebt, die raumliche Wirkung des neu entstehen-
den Baukdrpers dem vorhandenen Siedlungsgefiige anzugleichen. Aufgrund der notwendigen
Geschosshdhen in einem Lebensmittelmarkt wird auch ein eingeschossiger Lebensmittelmarkt
eine dhnliche Gebdaudehohe erreichen wie die benachbarte zweigeschossige Kita. Durch die



Ergdnzung weiterer Geschosse iiber dem Markt wiirde sich eine deutliche Uberhéhung gegen-
tiber derin Marienborn vorherrschenden Gebdudekubaturen am Ortsrand ergeben.

Dariiber hinaus sind die Voraussetzungen fiir die Ansiedlung weiterer Versorgungsnutzungen
mit geringerem Flachenbedarf im Ortskern grundsatzlich gegeben.

Um eine Erreichbarkeit fiir alle Marienborner Biirger:innen optimal zu ermdglichen, sollten die
hier vorgeschlagenen Nutzungen nicht in der Ortsrandlage etabliert werden, sondern im Be-
reich des Ortskerns. Aufgrund des grofien Flachenbedarfs ist dies fiir einen Nahversorgungs-
markt leider nicht moglich, weshalb der "Ma 33" am Ortsrand einen entsprechenden Standort
vorsieht.

5. Wann ist mit der Vorlage in Planstufe Il fiir den Bebauungsplan "Ma 33" zu rechnen?

Aktuell wird fiir den Bebauungsplan "Ma 33" die artenschutzrechtliche Priifung erarbeitet. Im
Anschluss daran erfolgt die Beteiligung der Behdrden und sonstigen Trager 6ffentlicher Belan-
ge. Wenn die Ergebnisse dieser Abstimmung in den Planentwurf eingearbeitet sind, kann die
Beschlussvorlage fiir die Planstufe Il in den stadtischen Gremien beschlossen werden. Ein ge-
nauer Zeitpunkt ldsst sich aktuell noch nicht benennen.
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